



RÁBAPATONA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

3.) sz. napirendi ponthoz előterjesztés

Rábapatona Község Önkormányzata Képviselő-testületének

2022. november 30-án, 17⁰⁰ órakor megtartandó ülésére

Tájékoztató a település környezetvédelmi állapotáról

Előterjesztő: Molnár-Nagy Béla polgármester

Készítette: Molnár-Nagy Béla polgármester

Törvényességi ellenőrzést végezte:

dr. Németh Balázs jegyző

Véleményezte: Pénzügyi- és Településstratégiai
Bizottság

Tárgyalja: Képviselő-testület

Tisztelt Képviselő-testület!

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény (továbbiakban Kvtv.) rendelkezik az önkormányzatoknak a környezet védelmét szolgáló feladatairól. A Kvtv. 12. § (3) pontja alapján az önkormányzatok kötelesek a környezet állapotát és annak az emberi egészségre gyakorolt hatását figyelemmel kísérni. A Kvtv. 46. § (1) pont e) bekezdése kimondja, hogy a települési önkormányzat a környezet védelme érdekében elemzi, értékeli a környezet állapotát illetékességi területén és arról szükség szerint, de legalább évente egyszer tájékoztatja a lakosságot. A Kvtv. a környezeti állapotértékelés pontos tartalmát nem szabályozza.

A fentiek alapján Rábapatona Község Önkormányzata a 2022. évre vonatkozóan elkészítette környezetállapot-jelentését.

A 2022-es évben, a lakosság általi hulladékelhelyezéssel kapcsolatban településünk helyzete nem változott; a hulladékudvar és a négy szelektív hulladékiszlet áll rendelkezésre a szilárd, valamint veszélyes hulladék egy részének elhelyezésére. A szelektív hulladék elhelyezésével kapcsolatban a területi ellátottság megfelelő a lakosság számára. A Társulás szelektív hulladék elhelyezésével, szállításával kapcsolatos koncepciója megváltozott. Ennek alapján – az előzetes tervek szerint – a lakoságnál kerülnek elhelyezésre 240 l űrtartalmú edények, amelybe a papírt, fém és műanyag

Rábapatonai Polgármesteri Hivatal

9142 Rábapatona, Kossuth utca 18.
telefon: 06-96/583-000, telefax: 06-96/583-001
web: www.rabapatona.hu, e-mail: polgarmester@rabapatona.hu

flakonokat gyűjtheti a lakosság, a hulladékszigeteken csak az üveggyűjtő edények maradnának. A koncepció pilotüzeme még 2020 év tavaszán vette kezdetét a Társulás meghatározott szegmensében, településünkön várhatóan 2023 évben kerül bevezetésre. A szelektív hulladékgyűjtés jelentőségével kapcsolatban 2022 év januárjában egy szemléletformáló kiadványt juttatunk el minden háztartásba településünkön.

Országos probléma a hulladékszigetek gyűjtőedényei mellé lerakott nem szelektált hulladék elhelyezése. Ebben az évben is kértük a lakosság segítségét az illegális hulladék elhelyezés visszaszorítására. Az önkormányzati alkalmazottak folyamatosan, hetente szelektáltan szállítják a hulladékudvarba az illegálisan kirakott szemetet.

A településen a kommunális hulladék elszállítását továbbra is a Győri Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. végzi a lakosság által kihelyezett gyűjtőedényekből.

A szilárd települési hulladék külterületi illegális elhelyezése a 2022-es évben már a korábbi évekhez képest kisebb problémát jelentett településünkön, elsősorban a mezőőri szolgálat külterületi jelenléte és a korábbi években keletkezett illegális hulladéklerakók megszüntetése és folyamatos kontrollja révén. 2022. évben a mezőőr kb. 9 m³ hulladékot szelektált és szállított be a hulladékudvarba a település külterületről.

A légszennyezés szempontjából Rábapatonai településen önkormányzati rendelet határozza meg a kerti hulladék elégetésének lehetőségeit, módját. Ebben az évben is megemlítenénk, hogy a lakosság jelentős része érdeklődik és próbálta betartani a kerti hulladék és avarégetésre vonatkozó önkormányzati rendeletünket, illetve egyre többen hasznosítják zöldtrágyaként és komposztálva a kerti hulladékot. Sajnos ismét meg kell azonban említenünk, hogy a lakosság egy jelentős része a kommunális hulladék nagy részét nem helyezi gyűjtőedénybe, hanem az év folyamán égetéssel szabadul meg tőle. A nem az önkormányzati rendeletnek megfelelő kerti hulladék égetéséről érkezett jelzések révén, 2022 évben a helyi körzeti megbízott rendőr és a mezőőr több esetben eljárva figyelmeztette az érintett lakosokat és beszüntettette a tevékenységüket. Önkormányzatunk az elmúlt évekhez hasonlóan nem égeti el a keletkezett kerti hulladékot, hozzájárulva a felesleges légszennyezés csökkentéséhez. 2021. év végén közterületi fapótlásra és faültetésre került sor a játszótereken, majd 2022. év tavaszán az Országos Településfásítási Program keretében 30 db kislevelű hársfát ültettünk a temetőhöz felvezető út mentén.

2022 évben ismét csatlakozott Önkormányzatunk a Jane Goodall Intézet kampányához, amely a magyar háztartásokban használt, de használaton kívüli mobiltelefonok gyűjtését segítette elő.

Folyamatos problémaként jelentkezett 2022. évben is településünkön a belterületi utakra a mezőgazdasági gépjárművek és munkagépek általi sárfelhordás, amely nemcsak balesetveszélyes és közlekedési szabályok szerinti szabálysértés, hanem közterületi úthálózatunkat is jelentős mértékben rontja és nem utolsósorban, száraz időszakokban jelentősen növeli a porkoncentrációt belterületen. A tetten ért, illetve azonosítható járművek vezetőit figyelmeztettük és letakarítottuk a szennyezett útszakaszokat.



RÁBAPATONA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Rábapatona település belvízelvezető rendszerei, belterületen és külterületen egyaránt elhanyagolt állapotba kerültek az elmúlt évtizedek folyamán. A korábbi években a belterületi csapadékvíz-elvezető rendszerek fő befogadóinak és a belvíz által legveszélyeztetettebb területeknek rekultivációjára, felújítására pályázatokat adott be önkormányzatunk Európai Unió és megyei TOP pályázati alapokra, amelyek, illetve önerős beruházások révén jelentős területeken, útszakaszokon történt meg a belvíz- és csapadékvíz elvezető és szikkasztó rendszereinek felújítása, megépítése. 2022 évben egy belterületi útberuházás révén a Külső Rákóczi és Rákóczi utcán szikkasztó árokrendszerét, valamint az Árpád utca csapadékvíz-elvezető rendszerének jelentős részét sikerült felújítanunk, valamint új híd épült a Kepés-Lesvári csatornán, amely híd vízelvezetése ezzel megoldódott. Külterületeken a belvízelvezető árokrendszer tisztítását folyamatosan végezzük a lakosság és a mezőgazdasági vállalkozók bevonásával, a mezőőr koordinálása mellett, valamint folyamatban van egy fontos gyűjtő-összekötő út felújítása, amely keretében az érintett terület csapadékvíz-elvezetése, szikkasztása is megoldódik.

Az év folyamán energiahatékonysági beruházásokat valósított meg Önkormányzatunk jelentős mértékű önerő felhasználásával, amelynek keretében fűtési rendszert korszerűsítettünk a Polgármesteri hivatal és az IKSZT épületeiben, fűdémiszigetelést végeztünk az Egészségházban és a Polgármesteri hivatalban, valamint az utóbbiban nyílászárócsere is sor került.

Rábapatona község polgármestereként továbbra is kiemelt feladatnak tekintem természeti értékeink megóvását és helyreállítását. Települési környezetünk megóvása érdekében a prevenció erősítését és a környezetkárosítók felelősségre vonását, valamint a szélsőséges időjárási körülményeknek elleálló és megfelelő mikroklimát biztosító környezet kialakítását tekintem az elkövetkezendő időszak legfontosabb feladatainak.

Kérem tájékoztatóm elfogadását.

Határozati javaslat:

Rábapatona Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a polgármesternek a település környezetvédelméről szóló tájékoztatását jóváhagyólag elfogadja.

Rábapatona, 2022. november 24.

Molnár-Nagy Béla
polgármester

Rábapatonai Polgármesteri Hivatal

9142 Rábapatona, Kossuth utca 18.
telefon: 06-96/583-000, telefax: 06-96/583-001
web: www.rabapatona.hu, e-mail: polgarmester@rabapatona.hu